

就南非约翰内斯堡火灾 习近平向南非总统致慰问电

新华社北京9月1日电 9月1日,国家主席习近平就南非约翰内斯堡火灾向南非总统拉马福萨致慰问电。

习近平表示,南非约翰内斯堡市一栋建筑突发火灾,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对罹难者表示深切哀悼,对罹难者家属和

伤者表示慰问。面对灾祸,中方始终同南非政府和人民坚定站在一起。相信在拉马福萨总统和南非政府的坚强领导下,南非人民一定能够战胜困难。

阐述中国之理 凝聚奋进之力

《中国式现代化面对面》出版发行 新华社北京8月31日电 为进一步把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

外汇存款准备金率 年内首降 15日起由6%下调至4%

新华社北京9月1日电 为提升金融机构外汇资金运用能力,中国人民银行决定,自2023年9月15日起,下调金融机构外汇存款准备金率2个百分点,即外汇存款准备金率由现行的6%下调至4%。

分析 央行有意引导人民币汇率朝更加均衡的水平移动

国家金融与发展实验室特聘研究员任涛表示,此次下调外汇存款准备金率,意味着央行有意引导人民币汇率朝着更加均衡的水平移动,短期内对市场情绪有一定提振作用。

“预计此次调降将释放约160亿美元外汇流动性,有助于收敛境内本外币负利差,促进人民币汇率稳定。”中银证券全球首席经济学家管涛说。

2022年,央行也曾两次动用该项工具,即分别于5月15日及9月15日将外汇存款准备金率下调1个、2个百分点,至8%、6%。

“时隔近1年,央行再次启用外汇‘降准’工具,不仅有利于稳汇率预期,也有利于人民币资产价值稳定,对股市行情与金融市场稳健同样有利好效果。”中国银行研究院研究员吴丹说。

据新华社财经客户端报道

点击 何为外汇存款准备金率

据介绍,外汇存款准备金率是指金融机构交存中国人民银行的外汇存款准备金与其吸收外汇存款的比率。外汇存款准备金率的下调,则相当于向市场释放出更多的美元流动性,有助于提升金融机构外汇资金运用能力。

据新华社电

北交所迎全面改革

证监会发布意见,将重点改善市场流动性

统计数据显示,目前,北交所上市公司已有217家,是开市时的近3倍。

上市公司中,国家级专精特新“小巨人”企业占比超四成,高新技术企业占比超九成。

北交所上市公司累计公开发行融资超440亿元(人民币,下同),平均每家融资2亿元。

据中新网

数字

1

加快高质量上市公司供给
●有效改善新增上市公司结构
●全面提升上市公司质量
●优化发行上市制度安排

2

稳步推进市场改革创新
●扩大投资者队伍
●持续丰富产品体系
●改进和完善交易机制
●改革发行承销制度
●加强多层次市场互联互通

3

全面优化市场发展基础和环境
●更好发挥中介机构作用
●持续提升监管效能
●完善市场风险监控预警和评估处置机制
●推进制度型对外开放
●发挥好改革试验田作用

新华社北京9月1日电 9月1日,中国证监会发布关于高质量建设北京证券交易所的意见,进一步推进北交所稳定发展和改革创新,加快打造服务创新型中小企业主阵地系统合力。

证监会表示,意见旨在落实“要活跃资本市场,提振投资者信心”重要部署,更好发挥资本市场服务中小企业创新发展、促进高水平科技

自立自强的功能。

证监会表示,意见将改善市场流动性作为重点。一方面,大力推进投资端建设,通过扩大投资者队伍、优化投资者结构、提升投资者参与度,为市场引入更多增量资金;另一方面,通过完善交易机制,更好发挥做市商和融资融券等制度功能,提升交易活跃度。此外,意见提出了优化发行上市安排、全

面提升上市公司质量等举措,目的是尽快聚集一批能够支撑市场深度、体现市场优势、具有品牌效应的高质量上市公司,为流动性改善提供有效支撑。

数据显示,目前,北交所上市公司共有217家,是开市时的近3倍。上市公司中,国家级专精特新“小巨人”企业占比超四成,高新技术企业占比超九成。

新闻当事人

流亡海外十余年 上月回泰国服刑 他信 获特赦



新华社曼谷9月1日电 泰国王宫事务处1日发布王室谕令,将前总理他信·西那瓦的8年刑期减为一年。

谕令说,他信在担任总理期间,履行了管理国家事务的职责,为国家和人民作出一定贡献,对王室尽忠职守。在被依法判处监禁后,他信愿意承认罪行并对自己的行为负责,目前他年事已高且身体状况不佳,需接受专家治疗。国王因此同意特赦他信,将其刑期由8年减为一年。

流亡海外十余年的他信于8月22日回到泰国。泰国最高法院当天宣读了其所涉3项罪名计8年监禁的判决,随后现年74岁的他信进入曼谷一处监狱服刑。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院治疗。

他信日前向泰国王提交了一份请求特赦的请愿书。

他信于2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。



被指控试图推翻 总统选举结果 特朗普 不认罪

据中新网报道 综合外媒报道,对于佐治亚州检方提出的试图推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果的起诉,美国前总统特朗普当地时间8月31日表示拒不认罪,他同时放弃了出席9月6日在富尔顿县法院举行的传讯听证会的机会。

此前报道,佐治亚州亚特兰大市一个陪审团当地时间8月14日向法庭提交起诉书,指控特朗普及另外18名被告试图推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果。8月24日晚,特朗普向富尔顿县监狱自首后获释。特朗普被指控犯有13项重罪。该案原定于9月6日提审被告。

8月31日,特朗普在向富尔顿县法院提交的法庭文件中表示:“我特此放弃正式传讯,并对本案的起诉提出无罪抗辩。”报道指出,佐治亚州的法律允许刑事案件被告人放弃亲自出席传讯听证会,并通过法庭文件提出正式抗辩。

除特朗普外,另外多名被告的共同被告也放弃了出席传讯听证会的机会,并

表示拒不认罪,其中包括特朗普的前律师西德尼·鲍威尔以及歌手“侃爷”坎耶·维斯特的前公关特雷维安·库蒂。

美媒此前分析称,特朗普在2024年大选年将面临“繁忙的法庭行程”。美国华盛顿联邦地区法官塔妮娅·丘特坎宣布,将于2024年3月4日开始审理特朗普涉嫌试图推翻2020年大选结果一案。

此外,2024年3月25日,特朗普涉嫌向艳星支付“封口费”案将在纽约开庭审理。2024年5月20日,特朗普“不当处理涉密文件”案将在佛罗里达开庭审理。

另据美媒报道,当地时间8月31日早些时候,当地一名法官表示,美国前总统特朗普在佐治亚州富尔顿县的审判将进行电视转播和现场直播。

该报道称,富尔顿县高等法院法官斯科特·麦卡菲表示,他将允许在网上播放因调查特朗普等人涉嫌推翻该州2020年总统选举结果而进行的所有相关听证会和审判。

我国科学家主导的团队研究发现因气候变化导致人口锐减 93万年前人类曾不足1300人

据央视新闻报道 记者从中国科学院上海营养与健康研究所获悉,由中国科学院主导的国际科研团队研究发现,人类在早、中更新世过渡期由于气候环境的急剧变化,使全球人口减少到不足1300人。该研究成果北京时间9月1日在国际学术期刊《科学》(Science)在线发表。

一百万年之内人类的进化,反映了如何从直立人一步步演化到了现代人,分析其人口数量的变化,也可以反映该时期气候环境的变化。这项研究中,科研人员创建了快速极小时间溯源新理论,通过分析现代人群的基因组,来研究百万年前的群体历史。科研人员分析了50个现代人群的基因组数据,首次发现在距今93万年前,人类祖先由于早、中更新世过渡期的气候剧烈变化,经历了一个人口的急剧衰减,短期内人口丧失达98.7%,当时全球平均成年个体数量仅有约1280人,而这一人口数量持续了大约11.7万年时间。

厦门市公安交通管理局 关于同安区部分道路限制载货汽车通行的通告

厦公交管通[2023]64号

为保障我市道路交通安全畅通,均衡路网交通流,依照《厦门市经济特区道路交通安全若干规定》第二十条规定,决定自2023年9月7日0时起在我市同安区部分道路对重中型载货汽车采取限制通行的管理措施,具体规定通告如下:

一、每日7:00至9:00、16:00至20:00,同安区芸溪路(含)、溪声路(不含)以南,凤岭路(环城西路至同盛北二路段,含)(同盛北二路至双凤路段,不含)以北,环城西路(含)以西,华城三路(不含)、云祥路(不含)、双凤路(不含)以东合围区域内道路,禁止重中型载货汽车通行,限行时段内行驶车辆可绕行新民大道、同安大道等周边道路。

二、每日7:00至9:00、11:00至14:30、16:30至19:00,同安区洪塘南路(滨海大道至洪塘路段)禁止

重中型载货汽车通行,限行时段内行驶车辆可绕行苏颂大道、城东中路、同安东路等周边道路。

厢式及封闭式中型货车、悬挂新能源号牌的重中型载货汽车(不含重、中型自卸货车,混凝土搅拌运输车)、执行任务的路政执法车、工程抢险车、污染事故应急处置车、施救清障车辆不受上述规定的限制。因生产建设和临时特殊需要确需在限行时段、禁行路段行驶的重中型载货汽车,应按规定办理货车通行证(码),并按指定的时间、路段通行。请广大驾驶人自觉遵守限行规定,合理选择出行道路,并按照道路交通标志标线指示通行,服从现场民警和管理人员的指挥和疏导,违者将依据相关法律、法规予以处罚。

厦门市公安交通管理局 2023年9月1日

停气通知

因地铁3号线施工,我公司须对部分燃气管道进行迁改,定于2023年9月3日(星期日)20:30起,停止文曾书苑、厦门美海乐(上李安井厂)餐饮配送厨房、上李新村、龙虎南里70-73#、鑫斌综合楼、海洋集团、龙虎南里一期及二期、立志花园、上李路80号、鹭悦小区、吉大吉小区、鹭悦新村、大洋山庄、金海公寓(浅水湾畔)、名家滨海度假村、亚朵厨房(滨海度假村7#楼)、佳逸酒店、思明区人民检察院厨房、思明区机关统筹房、曾厝垵社379号、曾厝垵公主园、祝名海鲜、永记深海鱼、司麦琪、天泉地块、天泉港龙家园、天泉西里别墅、临家闽南菜、佳丽海鲜大酒楼、九香堂酒楼、珍珠湾花园、科技中学厨房、武警厦门思明区边防大队办公综合楼、思明交警大队、厦门软件园二期食堂、武警厦门疗养院、军师疗养楼中餐厅厨房、曾厝垵安置房、古越农家、芋头农家菜、豹子山公寓、市政园林局食堂、厦门大学海韵园

二期迁改安置房、厦大白城原教工住宅组团拆迁安置房燃气、曾厝垵安置小区、龙舟新村、钢架集团会所、曾厝垵片区改造安置房A8地块、曾厝垵片区改造安置房A7地块、曾厝垵片区改造安置房A6地块、曾厝垵幼儿园、曾厝垵农贸市场及生活小区、水产集团、夏厦山庄龙虎山路727号之一、佳逸酒店2#3#楼商业别墅、艺术学校、曾厝垵路246、248#等区域居民用户和工商用户的管道燃气,恢复供气时间定于2023年9月4日(星期一)6:00-8:00。(若遇雷雨天气另行通知)

百尊燃气温馨提醒:届时请关闭好阀门,以确保安全。望互相转告,因此给您造成的不便,敬请谅解!

客服热线:968860

厦门华润燃气有限公司 2023年9月1日